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Ata da Quadragésima Terceira Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 08 de Agosto de 2023. 

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 03/08/2023 e aprovação da 

mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 

222, 223, 224, 225 e 226/2023/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de 

Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos 

senhores Vereadores. Em seguida, o Presidente Eduardo Ávila convidou a 

Professora Alessandra Cristina Carvalho de Oliveira, do Grupo Autiartedown 

para fazer uso da tribuna por dez minutos, para fazer suas explanações. A 

professora Alessandra cumprimentou a todos. Disse que mora em Valença 

há 24 anos e faz parte do Grupo AutiArteDown, explicando que é um 

grupo que tem em Valença para crianças autistas e crianças com Síndrome 

de Down. Explicou que está pedindo que seja aprovada uma placa para que 

seja colocada nas ruas, de preferência próximo à casa dos autistas, porque 

tem crianças no grupo que não podem ouvir barulho, que se machucam e se 

mutilam. Pediu aos Vereadores que olhem com carinho para essa situação. 

Disse que não fica tão caro, porque tem lugares que já existem essas placas, 
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e são colocadas como sinalização, que mostram que naquela rua tem 

autista. Informou que hoje tem crianças com autismo severo e crê que o 

barulho para elas é bem pior que para seu filho, que tem o nível de suporte 

1. Falou que hoje o autismo tem aumentado demais. Reiterou o pedido aos 

Vereadores, para que olhem com carinho, até porque quer que Valença seja 

uma cidade inclusiva. Os Vereadores Pedro Graça, Fábio Antônio, 

Bernardo Machado, Ailton Batista, Celsinho do Bar e David Nogueira 

fizeram comentários a respeito do que foi explanado. O Presidente Eduardo 

Ávila agradeceu a presença da Professora Alessandra. Disse que a Câmara 

está de portas abertas para o Grupo AutiArteDown. Logo após, a Vereadora 

Fabiani continuou a leitura do expediente. Projeto de Lei Ordinária nº. 

85/2023, de 08/08/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, que dispõe 

sobre a tarifa social referente ao serviço de abastecimento de água e esgoto do 

Município de Valença, consumo mensal será de 10 metros cúbicos. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Resolução nº. 15/2023, de 08/08/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, que concede o Título de Cidadã Valenciana à Sra. 

Alessandra Cristina Carvalho de Oliveira, conforme o Art. 164, II e 166 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença, e dá outras providências. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

para exarar parecer. Parecer em Conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 83/2023, de 01/08/2023, 

origem Mensagem nº. 55/2023 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 6.401.088,92 (seis milhões, quatrocentos e um mil, oitenta e oito 

reais e noventa e dois centavos), e dá outas providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 

08/2023, de 23/05/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

que concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Exmo. Sr. 

Desembargador Ricardo Rodrigues Cardozo, conforme o Art. 164, I c/c Art. 

165, § 1º da Resolução nº. 1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Valença), e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única 

e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 09/2023, de 

23/05/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que concede 

o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Exmo. Sr. Desembargador 

Flávio Marcelo de Azevedo Horta Fernandes, conforme o Art. 164, I c/c Art. 

165, § 1º da Resolução nº. 1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Valença), e dá outras providências, opinando pela regular 
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tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única 

e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 20/2023, 

de 16/03/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que dispõe sobre a 

instituição do Dia Municipal de Luta Contra a Violência à Mulher e 

Combate ao Feminicídio, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Defesa e Direitos das Mulheres. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 31/2023, de 28/03/2023, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre a denominação de praça 

pública, como Praça do Maçom Humberto Francisco, a atual Praça 6 de 

Maio, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao veto total do Projeto de Lei Ordinária nº. 18/2023, 

de autoria do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe 

sobre o Censo Animal, visando o controle populacional de animais 

domésticos, bem como o aprimoramento das ações de defesa e bem-

estar animal, opinando pela rejeição do veto. O veto foi encaminhado 

para discussão única e votação na Ordem do dia desta data. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao veto parcial do Projeto 

de Lei Ordinária nº. 22/2023, ao Art. 2º, de autoria do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que concede o Título de Utilidade Pública ao 

Instituto Casa da Colina no Bairro São Francisco, Valença/RJ, 

opinando pela manutenção do veto. O veto foi encaminhado para 

discussão única e votação na Ordem do dia desta data. Requerimento n°. 

214/2023, de 08/08/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos seguintes 

Policiais Militares: 1º Sargento Lúcio, 3º Sargento Barreto, 2º Sargento 

Agnaldo, Cabo Rembinsk, Cabo Nascimento e Cabo Franco. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 215/2023, de 08/08/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos aos seguintes Policiais 

Militares: 2º Sargento Carelo, 2º Sargento Enes, 3º Sargento Antoniani, 

Cabo Artur, Cabo Alair e Cabo Everton Souza. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 216/2023, de 08/08/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, ao Secretário do Ambiente e Sustentabilidade do 

Estado do Rio de Janeiro, Sr. Thiago Pampolha, solicitando disponibilizar 

ao nosso município o Projeto Ambiente Jovem, que trata da Educação 
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Ambiental para os jovens. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento de 

Urgência nº. 217/2023, de 08/08/2023, subscrito por todos os Vereadores, 

para que o Projeto de Lei Ordinária nº. 83/2023 e os Projetos de Resolução 

nºs. 08/2023 e 09/2023 sejam colocados em discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila fez um requerimento verbal de Moção de Pesar, pelo falecimento do 

Sr. Sérgio Torres, pai da funcionária dessa Casa, Daniele Torres e da 

Presidente do MDB Mulher de Valença, Jaqueline Torres,  ocorrido no 

sábado. Indicação n°. 228/2023, de 08/08/2023, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, solicitando a instalação de uma academia de ginástica ao 

ar livre ao lado da Unidade de Saúde do Bairro Osório. Indicação n°. 

229/2023, de 08/08/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando a pintura das faixas de trânsito e dos quebra-

molas por toda a extensão do Bairro Biquinha. Indicação n°. 230/2023, de 

08/08/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que 

realize obras de melhorias nos banheiros da Rodoviária Floriano Sobral. 

Indicação n°. 231/2023, de 08/08/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, enviando um Anteprojeto de Lei Ordinária que cria no Município 

de Valença o Hospital Veterinário Municipal para atendimento a cães e 

gatos. Indicação n°. 232/2023, de 08/08/2023, do Vereador Fábio Antônio 

Pires Jorge, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, enviando um Anteprojeto de Lei Ordinária que cria no 

Município de Valença uma data destinada à Caminhada do Amicão. 

Indicação n°. 233/2023, de 08/08/2023, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, solicitando a instalação de uma academia de ginástica ao ar livre 

na praça esportiva localizada na Rua Emérita Gomes, que se encontra nas 

proximidades da Unidade de Saúde do Bairro Parque Pentagna. Indicação 

n°. 234/2023, de 08/08/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, com cópia à Secretária Municipal de Fazenda, Flávia Guimarães 

Silva, à Secretária Municipal de Administração, Denise de Jesus Silva 

Souza e ao Procurador Municipal, Dr. Felipe Alexandre Monteiro da Silva, 

reiterando o pedido para que se crie no Município de Valença uma conta 

em separado para alocar os recursos advindos da Taxa de Embarque 

(indicações 452/2021 e 113/2022). Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 
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aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Viu nas redes 

sociais que a Prefeitura reformou todos os banheiros para a Festa da Glória 

e também já viu nas redes sociais que foram lá e picharam os mesmos 

Disse que é um problema grande e um problema social, que só será 

resolvido com uma boa educação. Falou que não basta receber o aluno, mas 

também identificar o que acontece na casa do mesmo. Disse que é uma luta 

de identidade e falta de Deus. Comentou que ouviu uma fala sobre ética e 

moral; falou que quanto mais leis, menos ética, porque se tivesse ética não 

precisaria de lei; explicou que ética é diferente de moral. Disse que é um 

grande erro da humanidade pensar que pode viver sem Deus. Falou que o 

problema está na ausência de Deus. Disse que o homem necessita de uma 

“coisa” maior, que é Deus; falou que o homem precisa de equilíbrio. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Pediu a ajuda de seus pares para tentar derrubar o 

veto do censo animal. Disse que já tem uma lei do banco de rações e 

precisa interligar essas coisas. Explicou que o censo animal é feito pelo 

Agente de Endemias e não vai gerar nenhum gasto para a Prefeitura. Pediu 

que seja mantido o veto parcial ao projeto de lei de título de utilidade 

pública da Casa da Colina, pois realmente um parágrafo estava errado. Fez 

menção à troca do Secretário de Saúde; espera ver uma prestação de contas 

diferente, para que a população entenda o que está sendo dito. Comentou 

que estão chegando ao final da CPI da educação e vão apontar diversas 

situações que vão ajudar a cidade a entender melhor a educação e como 

esses recursos devem ser alocados de forma responsável e ligeira. Relatou 

que foi colocado nas redes sociais que ele estava atuando em favorecimento 

às pessoas que tem condições de pagar um advogado, que é o pessoal da 

Rua Padre Argemiro; lembrou que foi eleito para trabalhar por todos; disse 

que existem políticos em Valença hoje que estão fazendo baixarias e está 

perto de achar e essa quadrilha vai cair. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Comentou que 

ontem esteve na UNIFAA o dia todo, pois a Fundação CECIERJ está 

trazendo a Caravana da Ciência, onde já tem pré-agendada uma visitação 

de três mil crianças e jovens do Município de Valença. Informou que 

amanhã (quarta-feira) e na quinta-feira vai ter atendimento de manhã, à 

tarde e à noite. Disse que vão atender 1.080 jovens, crianças e adultos na 

quarta e na quinta-feira. Agradeceu ao Prefeito Municipal e a todos aqueles 

que se envolveram. Falou que é um marco dentro do município, pois dos 92 

municípios do Estado do Rio de Janeiro Valença passa hoje a ser o 69º 

município a receber a Carreta da Ciência. Disse que conseguiram cumprir 

todos os requisitos e com isso conseguiram ganhar um “plus” a mais para a 

educação do município, que foi a capacitação de 70 profissionais da rede 

municipal, que são professores do 6º ao 9º ano, que serão capacitados no 
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próximo dia 09 e também no dia 10, na UNIFAA. Agradeceu o esforço da 

Secretaria de Educação; agradeceu também o Presidente da UNIFAA, José 

Rogério Neto; agradeceu ao Pró-Reitor, Leandro Raider; fez um 

agradecimento também às outras pessoas envolvidas, citando as mesmas. 

Relatou que tem dois laboratórios de Iniciação Científica, que estão sendo 

instalados no Município de Valença (um fica no CIEP São José das 

Palmeiras – Escola Municipal Eduardo Leite Pinto e o outro fica no CIEP 

Costa Junior, em Chacrinha). Agradeceu ao Governador Cláudio Castro e 

ao Deputado Estadual Dr. Serginho. Vê que Valença hoje precisa avançar 

numa política de diálogo e uma política de construção. Disse que tem ido 

muito ao Governo do Estado e tem sido muito bem recebido nas diversas 

Secretarias. Fez menção à política de Valença. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre uma indicação que apresentou hoje, solicitando a pintura das faixas 

de trânsito e dos quebra-molas por toda a extensão do Bairro Biquinha. 

Disse que já apresentou um requerimento, solicitando uma Emenda, para 

fazer as calçadas, principalmente na Rua Osíris Paiva Souza, para fazer a 

complementação do urbanismo. Comentou que a temporada de chuva está 

chegando e o povo da Biquinha está aguardando uma resposta com relação 

a esse serviço de drenagem no Beco dos Guidas. Com relação à parte de 

asfaltamento na cidade, fez uma ressalva que fica muito orgulhoso de seu 

trabalho, porque lá atrás iniciou esse projeto na Rua Silvino Silva, no 

Bairro São José das Palmeiras; teceu comentários a respeito. Comentou 

sobre a outra indicação que apresentou, solicitando ao Prefeito que realize 

obras de melhorias nos banheiros da Rodoviária Floriano Sobral 

(Rodoviária Velha). Fez menção à reunião que tiveram hoje, com o novo 

Secretário de Saúde, onde ficou claro que as coisas com relação às cirurgias 

vão andar, pois são recursos importantíssimos advindos de Emendas 

Parlamentares do Deputado Federal Luiz Antônio; informou que a intenção 

é zerar a fila de cirurgias ortopédicas; pediu que essas cirurgias sejam feitas 

de forma isonômica. Relatou que ficou feliz, pois escutou do Secretário a 

indicação de 200 mil reais da Emenda que conseguiu com o Deputado 

Hugo Leal, para ter o CAPS I (CAPS Infantil), que vai dar mais dignidade 

às crianças autistas, quem tem TDAH e qualquer tipo de deficiência 

mental, pois vão conseguir atendimento neuropediatra. Disse que está feliz 

por ver algumas ações que pôde participar. Informou que na semana que 

vem vai entrar num assunto muito pertinente, com relação aos mototáxis. 

Acha que vai ser mais um alívio para o trabalhador e trabalhadora de 

Valença que sofre na mão dessa empresa que presta um serviço medíocre, 

que ontem parou o centro da cidade com dois ônibus quebrados. O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

cumprimentou a todos. Fez um pedido ao Chefe do Executivo, para retirar 

aquele entulho na Rua Getúlio Vargas, pois está ali há muito tempo e já 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 27 

tem roedores; pediu ao Executivo para olhar com carinho por aqueles 

moradores. Com relação ao assunto de lixo, relatou que vai entrar com um 

projeto, que é a Caçamba Solidária, explicando o mesmo. Com relação à 

área da saúde, disse que antes de começar a sessão tiveram uma reunião 

com o novo Secretário de Saúde, Paulo Roberto Russo, que foi muito 

produtiva. Fez menção às cirurgias ortopédicas que serão realizadas em 

Valença. Relatou que pediu ao Secretário para fazer um levantamento de 

todos os tipos de cirurgias que Valença precisa. Parabenizou o Deputado 

Federal Luiz Antônio e o Deputado André Corrêa, que estão olhando 

bastante por Valença. Disse que sempre estará lutando pela saúde. Fez 

menção às acomodações para acompanhantes que tem no Hospital Escola, 

criticando as mesmas. Fez menção também ao Centro de Imagem para 

Valença. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Disse que fica muito satisfeito quando passa o 

período eleitoral e vê por diversos Vereadores que passaram pela tribuna, 

repetitivamente, os nomes dos Deputados que apoiou (Deputado André 

Corrêa e Deputado Luiz Antônio). Fez menção ao crédito especial no valor 

de mais de seis milhões de reais, para diminuir a fila das cirurgias, 

principalmente de ortopedia, dentro do município. Fez menção também ao 

crédito de quatro milhões que também o Deputado Luiz Antônio trouxe 

para a reforma da rodoviária nova. Falou que quando se fala em asfalto, o 

“pai dessa criança bonita” é o Deputado André Corrêa, com todo respeito 

ao Prefeito Municipal; disse que a Prefeitura só é um órgão de repasse de 

recurso. Comentou sobre a vinda do Secretário a essa Casa, dizendo que 

falou para o mesmo sobre o desleixo que está a Secretaria de Saúde e a 

falta de planejamento. Disse que as crianças autistas e especiais de todos os 

distritos de Valença estão ano após ano sem atendimento. Comentou que 

levou para o Secretário de Saúde a pauta que já tinha marcado com o 

Secretário e a Direção da UNIFAA, junto à Secretaria de Estado de Polícia 

Civil, para tratar do IML; citou o Distrito de Conservatória, que não tem 

pediatra há muito tempo. Relatou que apresentou hoje um projeto que vai 

trabalhar muito por ele, e principalmente para as pessoas que gostam dos 

seus animais e têm dificuldades, que é um Hospital Municipal Veterinário 

para o Município de Valença. Fez menção à falta de um trabalho 

educacional dentro do colégio. Disse que se não mudar a cultura nos 

colégios nunca vai ter nada melhor. Disse que um político que não acredita 

na sua “bandeira” pode largar a função. Comentou que teve um projeto de 

lei apresentado nessa Casa no ano passado, onde defende uma tarifa social 

para a água e esgoto dentro do município. Disse que hoje tem uma Cia. da 

Água sem critério de cobrança, lesando o que o pobre tem de direito, que é 

o crédito, para se comprar no comércio. Pediu urgência nesse projeto, 

porque já tramitou na Casa por vários meses. O Vereador Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Fez uma comparação 
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de Valença, que vai fazer 200 anos, com Paracambi, que vai fazer 63. Disse 

que nossa cidade sempre teve político defendendo a mesma, mas olha para 

trás para ver o que precisa. Falou que em vários bairros têm lixo jogado e 

nada é resolvido. Disse que é a favor da aprovação desse crédito para a 

saúde, mas o que precisa fazer é ver essas pessoas que precisam de cirurgia 

e começar a anunciar. Falou que precisa ver o que está faltando para 

melhorar a nossa cidade. Perguntou cadê a trituradora de entulho e a 

trituradora de árvore. Fez menção aos jovens que foram presos, 

perguntando cadê o incentivo para os mesmos. O Vereador Pedro Graça 

pediu um aparte. Disse que uma pessoa que estão com dificuldade de achar 

é operador de retroescavadeira. Falou que tantas máquinas vindo aí e não 

tem esse curso aqui. Continuando, o Vereador Celsinho disse que é verdade 

o que o Vereador está falando. Disse que o jovem podia entrar para o 

Exército com 16 anos. Disse que também ajudou o Deputado Federal na 

eleição passada. Fez menção à quadra que pediu para o Bairro da 

Passagem. Também fez menção à verba para a reforma da rodoviária. Disse 

que nossa cidade precisa de muita coisa e tem como melhorar. Criticou a 

qualidade da água de nossa cidade. Falou que com esse asfaltamento vai 

melhorar as ruas e tem que sobrar dinheiro para resolver outras coisas. 

Acha que nossa cidade tem como melhorar muito e aproveitar que o Lula 

está lá e tem dinheiro. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) informou à população de Valença que na sexta-

feira foi a abertura de um projeto da Casa, abrindo o Salão Nobre para 

visitação, e está exposta no mesmo, até o dia 20 de agosto, a Arte Sacra do 

artista plástico Paulo. Disse que hoje já tem a visitação de um colégio e nos 

finais de semana tem os horários no site da Câmara para visitação guiada. 

Falou que a Casa está aberta para todos os fazedores de cultura e para todos 

os artistas de Valença. Informou que a sessão de quinta-feira será a partir 

das 10 horas. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 83/2023, de 01/08/2023, origem Mensagem nº. 55/2023 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 6.401.088,92 (seis milhões, 
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quatrocentos e um mil, oitenta e oito reais e noventa e dois centavos), e 

dá outas providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Os Vereadores 

Eduardo Hanke e Saulo Corrêa justificaram seus votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Resolução nº. 08/2023, de 23/05/2023, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que concede o Título 

Honorífico de Cidadão Valenciano ao Exmo. Sr. Desembargador Ricardo 

Rodrigues Cardozo, conforme o Art. 164, I c/c Art. 165, § 1º da Resolução nº. 

1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença), e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em discussão única e 

votação o Projeto de Resolução nº. 09/2023, de 23/05/2023, do Vereador 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que concede o Título Honorífico de 

Cidadão Valenciano ao Exmo. Sr. Desembargador Flávio Marcelo de Azevedo 

Horta Fernandes, conforme o Art. 164, I c/c Art. 165, § 1º da Resolução nº. 

1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença), e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em discussão única e 

votação o veto total do Projeto de Lei Ordinária nº. 18/2023, de autoria 

do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre o Censo 

Animal, visando o controle populacional de animais domésticos, bem 

como o aprimoramento das ações de defesa e bem-estar animal. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o veto foi colocado em votação, sendo 

rejeitado por onze votos a um. Em discussão única e votação o veto 

parcial do Projeto de Lei Ordinária nº. 22/2023, ao Art. 2º, de autoria 

do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que concede o Título de 

Utilidade Pública ao Instituto Casa da Colina no Bairro São Francisco, 

Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o veto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.       

Eu,                          , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                              , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 08 de Agosto de 2023. 

 

 


